



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
AUTORITETI I KONKURENCËS
KOMISIONI I KONKURENCËS

VENDIM

Nr. 883, Datë 18. 05. 2022

“ MBI AUTORIZIMIN E PËRQENDRIMIT TË REALIZUAR NËPËRMJET BLERJES SË DISA ASETEVE TË SHOQËRIVE TË CAKTUARA TË GRUPIT AUTO-HOLDING DRESDEN NGA SHOQËRIA VGRDD GMBH”

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e:

Z.	Denar BIBA	Kryetar
Znj.	Leida MATJA	Zv/Kryetar
Znj.	Adriana BERBERI	Anëtar
Znj.	Rezana KONOMI	Anëtar

Në mbledhjen e tij të datës 18. 05. 2022, shqyrtoi çështjen me:

Objekti: Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve të shoqërive të caktuara të Grupit Auto-Holding Dresden nga shoqëria VGRDD GmbH.

Baza Ligjore: Nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”; Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”; Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit” dhe Formulari i njoftimit të përqendrimit.

Komisioni i Konkurrencës, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë së Tregjeve, mbi njoftimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve të shoqërive të caktuara të Grupit Auto-Holding Dresden nga shoqëria VGRDD GmbH.

VËREN SE :

I. Palët në transaksion dhe procedura

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është depozituar njoftimi mbi përqendrimin e realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve të shoqërive të caktuara të Grupit Auto-Holding Dresden nga shoqëria VGRD GmbH, nëpërmjet një SPV të krijuar me emrin VGRDD GmbH.

Referuar dokumentit “Kontrata e blerjes së shoqërisë në lidhje me operacionet e biznesit të shoqërive të caktuara të Auto-Holding Dresden Group”, palët në marrëveshje janë:

Pala blerëse: VGRDD GmbH është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit gjerman, me objekt aktiviteti tregtimin e pjesëve motorike, aksesorëve, funksionimin e dyqaneve të riparimit, marrjen me qera të automjeteve dhe mirëmbajtjen e tyre.

VGRDD GmbH është një filial në pronësi të plotë të VGRD GmbH, pjesë e Grupit Volkswagen.

Grupi Volkswagen operon në Shqipëri përmes shoqërive të zotëruar indirekt prej tij: Porsche Albania SHPK dhe Porsche Leasing SHPK.

Porsche Leasing SHPK është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti; veprimtari e qirasë financiare, agjent në sigurime.

Porsche Albania SHPK është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti; shitje me shumicë dhe pakicë të automjeteve të të gjitha llojeve, pjesëve dhe aksesorëve të tyre, kryerje e riparimeve të të gjitha llojeve të automjeteve, përfshirë montimin e automjeteve të përfunduara, modifikim i automjeteve dhe prodhim i pjesëve dhe aksesorëve, etj.

Pala shitëse: Auto-Holding Dresden GmbH, është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit gjerman, me objekt aktiviteti: tregtimin me pakicë të automjeteve të reja dhe të përdorura, pjesë këmbimi dhe aksesorë të të gjitha llojeve, riparimin e automjeteve dhe të gjitha llojet e shërbimeve të makinave, marrja e kredive, kontratat e qerasë dhe sigurimet, marrja me qera e automjeteve, funksionimi i një lavazhi dhe menaxhimi i investimeve të aktiveve. Auto-Holding Dresden GmbH zotëron 100% Auto-Holding Dresden Service GmbH.

Auto-Holding Dresden GmbH dhe Auto-Holding Dresden Service GmbH zotërohen 50% nga Znj. Grit Meisel dhe 50% nga Z. Jan Wirthgen, të cilët janë garantuesit e kësaj kontrate. Auto-Holding Dresden GmbH dhe Auto-Holding Dresden Service GmbH janë shoqëri shërbimi, të cilat aktualisht ofrojnë shërbime për shoqëritë operative, që zotërohen indirekt nga Auto-Holding Dresden GmbH.

Auto-Holding Dresden GmbH zotëron 94% të shoqërisë FORSAN Grundstücks-Vermietungsgesellschaft mbH & Co. Objekt Dresden KG.

Aktivitetet e Target konsistojnë në disa asete të shoqërive të Grupit Auto-Holding Dresden, të cilat përfshijnë aktivitetin e shpërndarjes me pakicë të automjeteve për pasagjerë, automjeteve tregtare, pjesë këmbimi si dhe shërbime mirëmbajtje dhe riparime, në zonën e Dresden, Gjermani.

II. Përqendrimi

Më datë 14 mars 2022, shitësat, garantuesit dhe shoqëria VGRDD GmbH kanë lidhur “Kontratën e blerjes së shoqërisë në lidhje me operacionet e biznesit të shoqërive të caktuara të Auto-Holding Dresden Group”.

Referuar kësaj kontrate, operacionet e biznesit të shitësve operativë, të përbëra nga aktivitet fikse dhe afatshkurtra si dhe nga marrëdhëniet kontraktuale dhe të drejtat e tjera të shitësve, si dhe nga disa aktive dhe marrëdhënie kontraktuale të shoqërive ofruese të shërbimit, shiten dhe transferohen

tek blerësi. Përveç këtyre, pasuria e paluajtshme e nevojshme për blerje, merren me qira nga shitësit dhe FORSAN ose merren qiratë ekzistuese ose nën-qiratë nga palët e treta.

Bazuar në Udhëzimin “Mbi kontrollin e përqendrimeve ndërmjet ndërmarrjeve”, pika 1.3 “Objekti i Kontrollit”, parashikohet se përftimi i kontrollit mbi asetet mund të konsiderohet si një përqendrim, vetëm nëse këto asete përbëjnë ndërmarrjen si një e tërë ose një pjesë të saj d.m.th. një biznes me një përfaqësim në treg, e cila ka një xhiro vjetore tregu.

Asetet e target mundësojnë ushtrimin e aktiviteteve vendase të shitësit në tregun e shpërndarjes me pakicë të automjeteve të reja për pasagjerë dhe automjeteve të lehta tregtare, të mjeteve të përdorura motorike, në tregun e shpërndarjes me pakicë të pajisjeve origjinale të pjesëve të këmbimit dhe të shërbimeve të mirëmbajtjes dhe riparimit, marrëdhënie kontraktore, kontrata qiraje. Përmes këtyre aseteve shitësi kryen aktualisht aktivitetet e tij në tregun përkatës. Bazuar në sa më sipër, asetet e target mund të kategorizohen si biznese me prezencë në treg, të cilave mund t’ju atribuohet xhiroja e shitësit në tregun përkatës.

Pas implementimit të transaksionit të propozuar, blerësi VGRDD do të bëhet zotëruesi i vetëm i aseteve që përbëjnë aktivitetin e target, duke ushtruar në këtë mënyrë kontroll të plotë mbi aktivitetin e target.

Referuar marrëveshjes si dhe pasqyrave financiare të palëve, transaksioni i propozuar, përben një përqendrim në kuptim të nenit 10 dhe 12 të ligjit nr. 9121 datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës” dhe si i tillë është objekt autorizimi nga Komisioni i Konkurrencës.

III. Vlerësimi i konkurrencës

Referuar nenit 3, pika 7, të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, si edhe Udhëzimit nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës”, treg përkatës do të konsiderohet tregu i shpërndarjes me pakicë i automjeteve të reja për pasagjerë dhe automjeteve të lehta tregtare, i mjeteve të përdorura motorike, tregu i shpërndarjes me pakicë të pajisjeve origjinale të pjesëve të këmbimit dhe tregu i shërbimeve të mirëmbajtjes dhe riparimit, marrëdhënie kontraktore, kontrata qiraje, por duke qenë se transaksioni nuk do të ketë asnjë ndikim në tregun shqiptar si edhe duke iu referuar praktikave të Komisionit Evropian në çështje të ngjashme, tregu përkatës i produktit do të lihet i hapur. Treg përkatës gjeografik do të konsiderohet territori i Republikës së Shqipërisë.

Transaksioni i propozuar synon blerjen e disa aseteve të shoqërive të caktuara të Grupit Auto-Holding Dresden nga shoqëria VGRDD GmbH.

VGRDD GmbH është një filial në pronësi të plotë të VGRD GmbH e cila është pjesë e Grupit Volkswagen, grup i cili operon në Shqipëri përmes shoqërive të zotëruar indirekt prej tij: Porsche Albania SHPK dhe Porsche Leasing SHPK.

Grupi Auto-Holding Dresden GmbH nuk ka aktivitet dhe nuk realizon të ardhura në Shqipëri.

Përqendrimi nuk do të krijojë mbivendosje ose marrëdhënie të rrjedhës së sipërme apo të poshtme midis aktiviteteve të palëve në nivel kombëtar dhe për këto arsye, transaksioni i synuar nuk do të sjellë asnjë ndryshim dhe nuk do të ketë asnjë ndikim në tregun shqiptar.

PËR KËTO ARSYE:

Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”,

VENDOSI:

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve të shoqërive të caktuara të Grupit Auto-Holding Dresden nga shoqëria VGRDD GmbH.
2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”.

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

KOMISIONI I KONKURRENCËS